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Grundlag . CF 2 
Af 

  

in w= ten eN el oms | si 2 
2 1+c0o8s v W .v " 

fås med sin v» x: 

Åresin Xx = 2 Årctan ————— 0 == 2 oban u. 
1+41—x7 

r= Ax beregnes som nulpunkt i polynomiet 

fr) = mr? (1 72). 
Hertil benyttes (som i AF 1 og ”) Newtons iterationsmetode. 

Man får 
fr ) 

144 = TY ” f aL) = 

FF? z— 3 "FR /= 
k 

Tu + be 

årctan u beregnes (som i CF 1) ved hjælp af følgende approksinationspolyno= 
mium: 

” ” 
1 sw PN, sr årctanw= 7 w sons Y , 

hvor w = Er Tr , &= tan == NIe1, - 1441, 

24 = 0,636 619 772 363 

dx = =06212 206 589 709 

8. = 0127 323 865 101 

ax = 70,090 942 348 306 

ag = 0.070 669 104 827 

244 70.057 113 781 346 

2,,= 0043 877 601 840 13 
= =—0.023 163 323 112 845 

Følgende omskrivning er foretaget: 

  

  

 



  

  

  

      

SEKVENS 
BETEGNELSE 

14 

Sr Areten |u| = gf (åretan w + -D), 7? 
mm Årctan w => FN (Arotan ju] + Aretan 2); side 3/7 

$ Aretos x beregnes af ' 

sm Årecos me mile (-g- - Arusin x )s 

d t; 
. 

då 
| Soxvensen oeregner de &irsulære funktioner åresin x Og Årccos Xx4 Der arbejdes 

kun med DASK — tal 

Ved udregningen af. kvadratroden efter. ovennavnte iterationsmetode benyttes som 
startværdi 

| Tr, s2P… 2759 
hvor per bestent ved 

mr S (1-32) 2P 4, 
Antallet af: iterationer bestemmes i hvert enkelt tilfælde, idet iterations= 
processen stopper, når fejlen skifter fra at være negativ til at være positive 

Ved udregningen af Arctan u benyttes, at Årctan u og u har samme fortegn, 

Den maksimale fejl på Arcsin x og Årccos x er 

10771 for Q < |x] < 929 
5 407 for 0,999£ |x < 1 

Det bemærkes, af .C(72A8v) = —. 
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EEN 

| 3 ——— opb. C(IR) side 4/7 

w 2 

mm 8284 
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sd Årccos x 
2x —a ARE. MR 

. 85-86 
ret, IR udhop 

hop ud mr 
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[Q C(AR) 3 arbej udhop É 
——2— 

T 7211 

(1-22) 2% arbé 5253 
ret. IR 

Y 1214 hop tilbage 

p — celle T 
48—51 

15—17 - årctan u = 
0= ge I Årcsin 

s C 
s XxX = 2P 959, 4 1,3 =) T Enig tw 

18-24 >> AR SUR Ty —3 arbe 

! os opb. C(IR) 

& <= MR 

j 
Å m<0 b 20 | - 39=40 
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BETEGNELSE 

CF 2 
OD ERE mr rr Å 

x . 08 ) = — arbe side 5/ 7 

11 hop, hvisx 2 0 

50 0 — AR, hop 

-1 —> AR 

i 5 —> are 

— (1 - x2) —2 AR + IR 

(4 ax?) 2? x arbe 
4 s — 2048 v adr 
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p = heldelen af -— 
OD 

29 — 1748 adr 

48 re 0 —=— arbe 

44 12799 AR 

OD b=2P… 2759 5 AR 
06 Tx = TT .4 ? 4 — BYbC 

40 7 (1=x2) 27 5 åR 

4D — (1-x2) — AR + MR 

4B 1 
07 TT (1-x7)/7, — AR 

04 … 1 1 2 af Be zog (og (1-22), = FJ) mme åR 

1 hop, hvis b. <0 

60 z —> AR 
06 7 (1NM1-x2 ) —3 arbe 

OB lul = |x] / 43 ) mm IR 
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SEKVENS … 

BETEGNELSE 

ul -— 6 —> ÅR CF 2 2 
NERE DEDE N ERE En str n tt nern ere, Å 

side 6/7 

ul -&% W= frgtgt —2 UR & arbe 

w2 —> arbe 

245 — YR 

opbevar C(IRB) 

14 > IRB (0—3j) 
-2 + C(IRB) —> IRB (j+1—j) 

) 2j-2n 
so En Y —— IR 
hop påB (3«7) 

1 1 . — Åretan u = sm Åresin X —— AR 

C(AR) ——x MR 

retabler IRB 

hop tilbage 
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  side 7/ 

2(42-1) 

opbevar C(IRD) 

E Årcsin X — arbe 

zl Årccos X = 

retabler IRD 
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